



政協發言人呂新華回應傳言： 不論何人 違法必懲

香港文匯報訊（兩會報道組 林舒婕）全國政協新聞發言人呂新華昨日在政協會議前的新聞發佈會上回應港媒有關周永康的傳言的提問時表示，不論什麼人不論其職位有多高，只要觸犯了黨紀國法，嚴肅的追查和嚴厲的懲處，絕不是一句空話。他並以一句「你懂的」結束答問，留給外界頗多想像空間。

當日記者會結束前，《南華早報》記者獲得最後一個提問機會，提出「外界有很多關於周永康的報道，不知道政協有何回應？」呂新華沉思片刻後表示，「說實話，我和你一樣，在個別媒體上看到了一些信息」，並做出上述回應。

中央加大反腐力度

呂新華談到，2013年，中央紀委監察部對涉嫌違法違紀的中管幹部(意指「中共中央直接管理的幹部」)已結案處理和正在立案檢查的有31人，其中部分是省部級幹部，也嚴肅查處一些黨員幹部，包括高級黨員幹部嚴重違法違紀的問題。「我只能回答成這樣了。」

值得注意的是，中紀委近一段時期以來加大反腐力度，李春城、郭永祥、李崇禧、蔣潔敏、李華林、王永春以及黃文林等曾在四川省、石油和國土資源等系統工作的高官紛紛被查處，這些落馬官員的經歷交集和背景指向，引發外界猜測。而內地媒體財新網報道稱，隨着石油系統腐敗案的深入查辦，與石油系統關係特殊的周濱、黃婉夫婦已於去年12月被警方帶走。

「政協委員應珍惜榮譽」

2月20日，政協第十二屆全國委員會第十二次主席會議通過決定，撤銷哈爾濱翔鷹集團董事長劉迎霞全國政協委員資格，但來自官方的通報並未透露撤銷原因。據內地媒體報道稱，劉迎霞被撤銷政協資格，或因其捲入中石油窩案。



■呂新華所言的「你懂的」，留給外界頗多想像空間。

新華社

「黨風建設絕非一陣風」

香港文匯報訊（兩會報道組 何凡）呂新華在新聞發佈會上指出，中共十八大以來，中共中央狠抓黨的作風建設，深得民眾歡迎。「而黨的作風建設是一項長期複雜艱巨的任務，絕不能是一陣風。我們希望也相信能夠持之以恆抓下去。」，並指這是全體政協委員的期待。

呂新華表示，十八大以來，以習近平為總書記的中共中央從民眾反映最強烈的問題入手，狠抓黨的作風建設，尤其是廉政建設，出台了一系列新政策新舉措，深受歡迎。比如制定並實施了密切聯繫群眾的「八項規定」；深入開展了黨的群眾路線教育實踐活動，深查深究形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風的「四風」問題；堅持「老虎」、「蒼蠅」一起打等。呂新華說，這些都抓住了轉變黨風的關鍵，回應了民眾的關切，促進了政風、民風的進一步好轉。

政協委員未發現外國國籍

香港文匯報訊（兩會報道組 何凡）有記者問呂新華，社會上有傳言，個別政協委員擁有雙重國籍、擁有外國身份。如果出現這種情況，這個政協委員是否會被取消政協委員資格？全國政協是否會對此種情況做審查，避免擁有雙重國籍或者外國身份的政協委員出現在大會上？

對此，呂新華強調，中國法律不承認雙重國籍。全國政協也不允許有外國國籍的人士參加。經核查，目前還沒有發現十二屆全國政協委員中有外國國籍。

「你懂的」，全國政協十二屆二次會議新聞發言人呂新華昨日在發佈會上的三個字回答一經電視直播，立即紅爆網絡。針對記者提問海內外高度關注的「打老虎」傳聞，用該三字網語巧妙地「賣了個萌」，引發台上下會心大笑。



經常泡網的人都知道，「你懂的」作為網絡流行詞，是從英語"you know"翻譯而來，乍看讓人一頭霧水，其實是網友們彼此「心照不宣」的最佳表達。如果有件事你知道他知道，但又不便在大眾場合公開議論，就可以說一句「你懂的」，巧妙抒發彼此欲言又止更心領神會的心境。近一年來，在逐步深入的「打老虎」大戲接近收官，各種流言疑慮漫天飛之際，呂新華「你懂的」似什麼都沒說，似乎又什麼都說了，含而不露，盡在不言中。

發佈會結束後，內地微博、微信朋友圈、論壇等網路平台彷彿炸了鍋，各種以「你懂的」為藍本的段子紛紛出爐。有人說，「這是官方第一次回應傳言，你懂了嗎？」，也有人說，「算得上本次發佈會最經典的回答，反正我懂了」；還有人說，「打虎就要打到底，你懂的」……

不錯，一句「你懂的」，反映了當前反腐鬥爭中中央的決不手軟的堅定決心，中央堅定呼應民意的堅定意志。長期以來，一部分腐敗官員大搞權錢交易、中飽私囊，其醜惡行徑為廣大群眾深惡痛絕，普羅大眾發出官員清正、政府清廉、政治清明的強烈呼聲，新一屆中央領導集體洞悉民衆的呼聲。因此，中共十八大以來，中央掀起前所未有的反腐風暴，數十位省部級高官應聲落馬，更是以雷霆之勢堅決查處了薄熙來、劉志軍等政壇「老虎」。中央強力反腐、民眾拍手稱快，堅決擁護中央的決定。

今日開幕的「全國兩會」是中共十八屆三中全會後舉行的最重要政治會議，將把執政黨的路線方針經由人大批准變成國家意志，全面落實推進三中全會的各項改革部署。中國新一輪改革藍圖已經開啓，以腐敗官員為代表的利益群體已成改革最大障礙，有理由相信，中央一定會把以打「大老虎」為突破口的反腐進行到底，不僅是為了避免「亡黨亡國」，更是為全面深化改革清障護航，鼓舞民眾實現「中國夢」的信心。

其中要義，你懂的。

從「你懂的」說起

王珏



熱烈祝賀

十二屆全國人大二次會議
全國政協十二屆二次會議
隆重開幕



新鴻基地產發展有限公司
Sun Hung Kai Properties Limited

熱烈祝賀

全國政協十二屆二次會議
隆重開幕



爪哇集團
SEA Group

與時創建 57 載

邁進五十七年，爪哇集團秉承「與時創建」的靈活企業理念，與現今急劇變化和進展的世界一同成長。作為一家受尊敬和信賴的著名地產企業，集團貫徹穩健誠信和嚴謹務實作風，為顧客締建理想居。同時，在堅守集團核心價值下為股東實現持續和穩定回報，與員工共同成長及致力回饋社會。

www.seagroup.com.hk

